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Анотація 
Розглянуто зміни фізико-механічних властивостей сухих будівельних сумішей у залежності від виду, розмі- 

рів і кількості мінеральних мікронаповнювачів. Наведені результати досліджень впливу полімерних добавок на 

властивості сухих будівельних сумішей. 
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Abstract 
In this paper are considered the changes of physical and mechanical properties of dry building mixtures depending 

on the type, size and quantity of mineral microfillers. The results of investigations of the influence of polymeric addi- tives 

on the properties of dry building mixtures are presented. 
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Вступ 

Сухі будівельні суміші – сучасні композиційні матеріали, у яких вдало поєднуються і працюють 

мінеральні та органічні матеріали, що дозволяє отримувати нові якісні матеріали з високими характе- 
ристиками для будівельних робіт різної складності та призначення. 

Так, досліджено вплив мікронаповнювачів на основі місцевих сировинних матеріалів (піски, вап- 

няки, глини) та відходів промисловості (відходи дроблення вапняків, зола-винесення теплоелектрос- 
танцій) на властивості сухих будівельних сумішей (СБС) [1-4]. 

Обґрунтовано доцільність використання карбонатних мікронаповнювачів для виробництва СБС з 

поризованою структурою [3, 5] та розглянуто можливість використання високопластичних глин як 
мінеральної добавки до поризованих СБС [6-8]. 

Також, було встановлено, що модифікація мінеральних сухих будівельних сумішей полімерними 

добавками, такими як ефіри целюлози, редиспергуючі порошки, поліпропіленова фібра дозволяє під- 

вищити фізико-механічні властивості затверділих розчинів пористої структури, виготовлених на ос- 

нові даних сумішей [9]. 
Тому актуальним є дослідження і виявлення залежностей зміни властивостей розроблених СБС від 

кількості та виду введених наповнювачів та модифікуючих добавок. 

 

Результати дослідження 

Експериментально-теоретичні дослідження проводились на розчинових сумішах, отриманих із 

СБС, до складу яких входили портландцемент М400-500, наповнювачі (кварцовий пісок (П), глиня- 
ний порошок (ГП), карбонатний пісок (КП), зола-винесення ТЕС (ЗВ)), полімерні дисперсні добавки 

(неіонні водорозчинні ефіри целюлози марки BERMOCOLL, редиспергуючі полімерні порошки мар- 

ки ELOTEX), мікроармуючий наповнювач у вигляді поліпропіленової фібри довжиною до 6 мм, по- 
рошкові аніонні піноутворювачі. Мінеральні наповнювачі вводились у кількості 5...55% від маси це- 

менту, фібра і редиспергуючі полімерні порошки у кількості 1-5% та ефіри целюлози у кількості 0,1- 

0,5% від маси сухих компонентів. Водовимога (В/Т) суміші за потребою 0,21-0,4 (забезпечення рух- 
ливості від 8 до 18 мм). Із даних СБС було виконано стандартні зразки-балочки розміром 40х40х160 

мм, які витримувались при нормальних умовах та випробовувались на міцність у віці 28 діб. 

Зміну основних властивостей полегшених СБС з поризованою структурою у залежності від мак- 

симального розміру мінеральних наповнювачів наведено на рис. 1. 



 
 

Рис. 1. Залежність властивостей СБС від гранулуметрії мінеральних наповнювачів 

 

Як видно з рис. 1 при гранулометрії мінеральних наповнювачів до 0,315 мм  спостерігається більша 
водопотреба, і як наслідок рухливість, розчинової суміші, а також вища середня щільність затверділого 

розчину у порівнянні з розчином, де використовувались наповнювачі максимальною крупністю до 0,63 

мм. Міцність зразків на стиск відрізняється не суттєво. Це пояснюється більш щільним упакуванням 
часток суміші з меншим розміром зерен та повітряних бульбашок, утворених піноутворюючими  

речовинами. 

Залежність міцності на згин СБС у віці 28 діб від максимальної гранулометрії наповнювачів при- 

ведено на рис. 2. 
 

 

Рис. 2. Залежність міцності на згин СБС від гранулуметрії мінеральних наповнювачів 

 

Міцність на згин знижується із збільшенням крупності мінеральних наповнювачів. Це пояснюєть- 
ся тим, що при крупності більше 0,63 мм відбувається нерівномірне розприділення зерен заповнюва- 

ча, часток в’яжучого та повітрянної маси, втягнутої піноутворювачем. Як наслідок, отримуються роз- 

чи з крупнопористою структурою та значною усадкою при твердненні. 
Зміну основних властивостей полегшених СБС з поризованою структурою у залежності від мак- 

симального розміру мінеральних наповнювачів при введенні полімерних добавок наведено на рис. 3. 



 
 

Рис. 3. Залежність властивостей СБС з полімерними добавками від гранулуметрії мінеральних 

наповнювачів 
 

Введення полімерних добавок дозволяє отримати СБС із покращеними реологічними та фізико- 

механічними властивостями, які відрізняються на незначні величини при максимальній крупності 

заповнювачів від 0,315 мм до 0,63 мм. Це пояснюється тим, що полімерні добавки покращують водо- 

поглинання та стабільність піннодисперсних цементних розчинів, а, отже, як наслідок зросла рухли- 
вість розчинів без збільшення водопотреби суміші, значно зменшились усадочні деформації. Також 

введення полімерних добавок дозволило підвищити міцність на стиск, а поліпропіленова фібра до- 

зволила збільшити міцність на згин. Дані залежності пов’язані із міцними адгезійними зв’язками по- 
лімерних молекул та мінеральних складових суміші [9, 10]. 

 

Висновки 

Встановлено, що на зміни реологічних та фізико-механічних властивостей сухих будівельних су- 
мішей впливають вид, кількість та розміри мінеральних мікронаповнювачів. 

Досліджено позитивний вплив полімерних добавок у вигляді поліпропіленової фібри, редиспер- 

гуючих порошків та ефірів целюлози на властивості СБС. 

Наведені результати експериментальних досліджень показують, що відбувається збільшення міц- 

ності розчинів з пористою структурою на 25-28%, рухливості на 23-37% без збільшення водопотреби 
суміші та зменшення середньої густини 7-16% за рахунок стабілізації властивостей піннодисперсної 

суміші полімерними добавками. 
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